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令和４年６月２３日（木曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（５名） 

教育長 佐 藤 志津男 

委 員 鈴 木 淳 一    委 員 國 井 晴 彦 

委 員 髙 橋 まり子    委 員 鈴 木 多鶴子 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 今 野 育 男   指導推進室長   大 竹   純 

生涯学習課長 渡 邉 健 一   スポーツ振興課長 渡 辺 智 昭 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程               午前１０時３０分 開 議 

 令和４年６月２３日（木曜日）        寒河江市文化センター２階音楽集会室 

 

１ 開 会 

 

２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事     

 議第１７号 教育委員会の権限に属する事務に係る教育長の臨時代理の承認について 

議第１８号  寒河江市小中学校通学区域に関する規則の一部改正について 

議第１９号  寒河江市社会教育委員の委嘱について 

議第２０号  寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

議第２１号  寒河江市図書館協議会委員の任命について 

議第２２号  寒河江市教育事務評価委員の委嘱について 

 

会議に付した事件 

  教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前１０時３０分 

○佐藤志津男教育長 

 それでは定刻ですので、ただ今から教育委員会を始めます。よろしくお願いいたします。 

 

２ 議事録の承認 

○佐藤志津男教育長 

 初めに、前回会議録の承認についてお願いします。 

 （前回の会議録を回覧の上、署名を行った。）  

  

３ 教育長報告 

○佐藤志津男教育長 

ありがとうございました。続きまして教育長報告になりますが、５月１９日以降の主な

行事等を申し上げます。 

５月１９日１３時１５分から、慈恩寺テラスにて来館者１０万人達成記念セレモニーに

参加しました。令和３年５月１日にオープンした慈恩寺テラスの来館者が、約１年間で１

０万人をとなりました。山形市からいらっしゃった親子のお客様が１０万人目となり、市

長より花束や紅秀峰が贈られました。地元の方々も集まってくださいました。 

１８時３０分から、寒河江西村山駅伝チーム強化戦略会議に出席しました。第６６回山

形県縦断駅伝競走大会の結果が報告され、これまでの強化の取り組みと今後の対策につい

て、他のチームの状況等も考慮しながら協議を行いました。また、駅伝選手の中学校の陸

上部等への指導についても検討しました。 

５月２０日９時３０分から、寒河江市議会全員協議会に出席しました。「令和５年度国

県に対する重要事業の要望事項」について協議されました。 

１１時から、今野学校教育課長、千葉補佐、芦野主任と２３日から始まる「学校施設整

備計画」の小学校区ごとの説明会について打ち合わせを行い、資料を修正しました。 

１５時から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。市内の

小中学校での感染者が増えていること、県内では連日のように保育施設でのクラスターが

確認されていることなどが報告されました。 

１５時１０分から、寒河江市教育研究所全体研修会がオンラインで開催されました。今

年度初めて中学１年生に実施したリーディングスキルテストに関して、教育のための科学

研究所主席研究員の菅原真悟様より、「『読解力』向上に向けて～ＲＳＴを活用した授業

改革～」というテーマで講演いただきました。具体的な事例をもとに、読解力と学力の関

係、読解力を育てる授業の在り方等についてお話しいただきました。 

５月２１日１０時３０分から、池坊いけばな展の開会式に出席するとともに、作品を鑑

賞しました。新型コロナ感染症の拡大で２年間中止せざるを得ず３年振りの開催とのこと

で、会員の方々も大変嬉しそうでした。 

５月２３日９時から、マンデーミーティングがｗｅｂｅｘにて行われました。 

１１時から、ジョイント・ミーティングを行い、３課の日程の確認等を行いました。 
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１３時１０分から、陵南中を訪問し県縦断駅伝選手による陸上部の指導の実施について

お願いしました。 

１９時３０分から、醍醐小学校体育館にて寒河江市学校施設整備計画説明会を実施しま

した。２２名の参加がありました。「中学校を１校にすると大規模となり、国が示す１２

～１８学級の標準学級数より多くなるのではないか」、「大人数となり、運動会等の実施

に支障はないのか」、「スクールバス等を活用するとのことだが、部活動の送り迎えなど、

保護者負担になるのではないか」、「学童の設置はどうなるのか」といった意見や質問が

出されました。 

５月２４日８時５０分から、南部小学校の市教育委員会訪問を行いました。学校経営概

要説明、授業通覧、職員紹介、教育長挨拶、管理職等との懇談を行いました。学校経営概

要説明では、校長から南部小としての課題、その課題に対応する学校経営の重点、特別な

配慮が必要な児童の様子、学校運営協議会等について丁寧な説明がありました。 

１３時１５分から、小学校ＬＥＤ照明改修実施設計監理業務及び小学校トイレ大規模改

修実施設計監理業務、２件の入札を執行しました。 

１６時３０分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

ワクチン接種率に関して、全人口に対する接種率は県や全国より高く、５歳から１１歳の

接種率も全国よりかなり高いことが報告されました。陽性者数に関しては、５月中の感染

者が１７８名であり、１０代以下が３分の１を占めること、また、市内の保育施設でクラ

スターが発生したことが報告されました。 

５月２５日９時から、東海林防災危機管理課長と大竹室長とともに、市内の学校の職員

が新型コロナウイルス感染症の陽性になったこと及び同校の職員３名が濃厚接触者となり

２７日まで自宅待機となったことについて、市長と副市長に報告を行いました。健康管理

の徹底に関する注意喚起の文書を発出することとしました。 

１４時２０分から、笹原スポーツ振興課長補佐から、寒河江市スポーツ推進委員会定例

会について説明を受けるとともに、パラトライアスロン強化指定選手の表敬訪問に関して

打ち合わせを行いました。 

１４時４０分から、渡邉生涯学習課長から、青少年育成市民会議の今後の方向性、「は

たちの式典」等の実施について説明を受け、内容を検討しました。 

１９時３０分から、白岩小学校体育館にて寒河江市学校施設整備計画説明会を実施しま

した。２２名の方の参加がありました。「中学校の１校への統合では、大規模になりすぎ

るのではないか」、「１人１人に目が届きにくくなるのではないか」といった意見や、

「大規模になるといじめが増えるのではないか」といった心配のご意見がありました。ま

た、「子どもたちが安心して通える学校をつくってほしい」との要望もありました。 

５月２６日１９時３０分から、高松小学校体育館にて寒河江市学校施設整備計画説明会

を実施しました。３４名の方の参加がありました。「計画では中学校の１校への統合とな

っているが、あり方検討委員会の答申は、１校案と２校案の併記である。もっと多くの人

の意見を聞いて決めるべきではないか」といった意見や、「小学校や中学校の統合後の特

別支援学級の児童生徒への支援や、現在、高松小学校にある楯岡特別支援学校寒河江校は
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どうなるのか」といった質問が出ました。また、「学校がなくなることによって地域の人

口も一段と減少していく恐れがある、「まちづくり」の面からも考えるべきだ」という意

見が出されました。 

５月２７日１１時から、ホテルシンフォニーにてグランドワーク代表者会議が開催され、

来賓として出席しました。新型コロナの感染拡大により活動にも制約がありますが、両団

体とも参加団体や集落ごとに清掃作業を計画しているとのことでした。 

１３時１５分から、議会会議室においてＪＴＵパラトライアスロン強化指定選手の寒河

江市長表敬訪問に同席しました。３名の選手のうち２名の方は３回目の寒河江での合宿と

のことでした。９月１８日には、日本選手権（２０２２スーパースプリントトライアスロ

ン選手権）が寒河江市で開催される予定となっています。 

１４時００分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

５月はすでに市内で２０６名の感染者が確認されており、２件の集団感染も出ている状況

であること、園児と小中学生の感染者が５７名となっていることなどが報告されました。

市長からは、まだまだ高止まりの状況である、対策を緩める状況ではないので十分注意し

てほしいとのお話がありました。 

１８時３０分から、寒河江市民体育館にて、令和４年度寒河江市スポーツ推進委員定例

委員会が開催されました。会に先立ち、「３０年勤続スポーツ推進委員表彰」を受けられ

た槙志朗様に表彰状を伝達し、委員を務められる方々に委嘱状をお渡ししました。その後、

令和３年度の活動内容が報告され、令和４年度の計画について検討されました。今年度は、

７月２日に第６０回山形県スポーツ推進委員研究大会が寒河江市が主となってＺｏｏｍに

よるオンラインで開催されます。 

５月３０日９時から、マンデーミーティングがｗｅｂｅｘにて行われました。 

１３時から、寒河江人権擁護委員協議会の渡邉会長と山形地方法務局寒河江支局の棟方

支局長が来庁され、人権作文や書道、ＳＯＳミニレターについて小中学校に依頼したいの

で、配慮いただきたいとのお話がありました。 

５月３１日１４時から、山形市立商業高等学校において、山形県市町村教育委員会協議

会定期総会が開催され、鈴木淳一教育委員とともに出席しました。役員の承認、令和３年

度の会務や決算について、令和４年度の事業計画や予算について協議し、承認されました。

総会の終了後、今年４月に改築が完成した校舎の見学が行われました。ＩＣＴ機器の活用

やグループ討議や発表スペースの確保、生徒のゆとりのスペース等、「選択と集中」・

「併用化と多目的化」をコンセプトにした使い勝手の良い素晴らしい校舎であると感じま

した。 

１９時３０分から三泉小学校体育館にて寒河江市学校施設整備計画説明会を実施しまし

た。３０名の方の参加がありました。「老朽化している西根小になぜ行かなければならな

いのか」、「計画通りに進めば今年度の小学校２年生は、小学校でも統合を経験し中学校

でも２年生になるときに統合を経験することになる。子どもの負担やストレスが極めて大

きいのでこうしたことは避けるべきではないのか」といった小学校統合に対するご意見が

多く出されました。また、小中学校の統合に関わる今回の計画について、「今回、初めて
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知った。計画を作ってから説明するのではなく、地域住民の意見を聞いてから計画を作成

するべきではないか、市教委の進め方は順序が逆である」といったご意見も多数出されま

した。また、「夜の説明会では参加できない人も多い。日中に三泉小の保護者を対象とし

て再度説明会を開催してほしい」との要望があり、開催する方向で調整することとしまし

た。 

６月１日１４時から、中学校校務用パソコン機器設備賃貸借の入札を執行しました。 

１９時３０分から、西根小学校体育館にて寒河江市学校施設整備計画説明会を実施しま

した。３１名の方の参加がありました。「中学校の１校統合となると千人近い生徒数とな

る。いじめ等も心配である」、「登下校はどうなるのか。保護者負担はないとのことでよ

いのか」と言った質問が出されました。また、用地選定に関して、保護者や市民の方々へ

の周知の仕方についても質問がありました。三泉小での説明会でも出された、「小学校で

も中学校でも統合を経験する子どもへの負担の大きさが心配である」との意見もありまし

た。他にも、西部地区の人口減少の要因や市の施策等についてのご意見もありました。 

６月２日、「学校施設整備計画説明会」資料を市のホームページにアップしました。 

１３時１５分から、寒河江市ハートフルセンターで開催された西村山小学校長会議に出

席し、挨拶を行いました。 

１３時４０分から、寒河江市中央公民館で開催された西村山地区学校保健会常任理事・

理事合同会議及びその後に開催された常任理事会に出席しました。役員改選、令和３年度

事業報告及び決算、令和４年度事業計画及び予算案について協議されました。児童生徒学

校保健研究発表会については、昨年度に引き続き、紙上での発表とすることになりました。 

１５時３０分から、市議会６月定例会の一般質問打合せを行いました。 

１９時３０分から、南部小学校体育館にて寒河江市学校施設整備計画説明会を実施しま

した。３０名の方の参加がありました。要望として、「説明会での意見や要望、また、あ

り方検討委員会の議事録の公表」、「説明会での意見の計画変更への反映」、「中学校の

１校統合は望ましくない」、「南部小に関しても統合を前提とした検討ではなく考えてほ

しい」といった意見が出されました。そのほかにも、「学校がなくなると限界集落となる

のではないか」、「そもそも低収入で子どもも産めない家庭が多くなっているが国や自治

体の政策に問題があるのではないか」、「この問題についての広報や周知の仕方に問題が

あるのではないか」といったご意見も出されました。 

６月３日９時３０分から、議場にて「さくらんぼ議会」と銘打った令和４年市議会６月

定例会が開会し、会期を２０日までの１８日間と決定し、行政報告（市政の概況、令和５

年度国県に対する重要事業の要望事項、令和３年度寒河江市土地開発公社決算及び令和４

年度寒河江市土地開発公社予算について）の後、令和４年度寒河江市一般会計補正予算

（第３号）等４議案と請願２件を一括上程し、市長が提案理由を説明しました。審議に先

立ち、議員在職１５年の國井輝明議長、荒木春吉議員に、全国市議会議長会からの表彰状

が市長と國井市議会議長から伝達されました。 

１１時から、市議会６月定例会の一般質問打合せを、渡邉生涯学習課長、三井補佐、小

野主査と行いました。 
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１４時３０分から、市議会６月定例会の一般質問に関して学校教育課と企画創成課、総

務課が関係する部分について、市長・副市長と関係課長等で協議を行いました。 

１６時から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。ワクチ

ン接種率や感染者の状況等が報告されました。また、最近の感染状況から、寒河江市の注

意・警戒レベルを２にし、公共施設の貸出についても感染対策を徹底したうえで、一部を

除いて利用制限をなくすこととなりました。 

１６時３０分から、市議会６月定例会の学校教育課関係の一般質問打合せを行いました。 

１８時から、市議会６月定例会の生涯学習課関係の一般質問打合せを行いました。 

６月６日９時から、マンデーミーティングがｗｅｂｅｘにて行われました。 

９時３０分から、西根小学校で黒田教諭の校内授業研究会を参観させていただきました。

自分で作った俳句を、友人からアドバイスや評価をもらってよりよいものにしようとする

授業でした。子どもたちが、友人と意見を交流しながら一生懸命に取り組む姿が見られま

した。また、タブレットパソコンも有効に活用されていました。 

６月７日１０時から、渡邉生涯学習課長より大江公関連事業について説明を受けるとと

もに、内容を検討しました。 

１４時から、電話で高松小、白岩小、醍醐小の校長先生に、それぞれの学校での授業参

観や通知表配付の時に時間をとっていただき、保護者向けに「学校施設整備計画」の説明

会を行わせていただけるようにお願いしました。ご質問やご意見等については、ネットや

紙面でいただけるように準備したいと考えています。 

６月８日９時３０分から、議会一般質問があり４人の議員の方々からの質問がありまし

た。太田陽子議員から、教育委員会へは「いじめや不登校の現状及びその対応と今後の取

り組みについて」、「食育について」、「学力向上のための各種テストの状況と学力向上

の取り組みについて」、「今後、子どもの学びにどのように寄り添っていくのかについ

て」、「子どもを中心に考えた学校再編及び寒河江の子どもの将来をどう考えていくかに

ついて」の質問がありました。答弁としては、「第２次寒河江市教育振興計画」が策定さ

れてからの５年間のいじめ・不登校の件数、いじめ不登校の予防策や対応について、今年

度の事業としての小学校低学年担任への継続した研修の実施、食の安全や地産地消及び作

ってくださっている方々への感謝の気持ちの醸成等の取り組み、本市の各種検査等の結果

と今後力を入れていく学力向上策、私自身の経験から感じていること及び寒河江市の子ど

もたちの未来については、急激な社会の変化や予測困難な社会情勢の中、一人一人が自分

のよさや可能性を認識し、他の人をも価値ある存在として尊重し、様々な人と協働しなが

ら、変化を乗り越え豊かな人生を切り拓き、持続可能な社会の作り手となり、幸せな人生

を送ってほしいと考えていること等についてお答えしました。 

渡邉賢一議員から教育委員会へは、「あり方検討委員会の議事録の公開について」、

「パブリックコメントの内容が計画に反映されなかった理由について」、「学校施設整備

計画の説明会がさくらんぼの時期を避けなかった理由について」、「説明会で出された意

見の取り扱いについて」、「専門家が指摘した中学校１校統合計画の問題点について」、

「学校再編を考える市民の会との意見交換会の実施について」の質問がありました。答弁
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としては、「あり方検討委員会」の議論の概要については答申の資料として既に公表して

いるものであり、より詳細な会議録の公表については庁内での検討も必要であり今後の課

題であること、パブリックコメントでいただいたご意見に関しては、あり方検討委員会で

も議論された内容であり、答申を踏まえて策定された計画に反映されているとご理解いた

だきたいこと、説明会についてはなるべく早く開催したいとの思いから６月中旬のさくら

んぼの繁忙期を避けつつ開催していること、説明会でいただいたご意見については検討さ

せていただき、新しい学校の整備に生かしていきたいと考えていること、今後も様々な機

会をとらえて説明の場を設定し市民の方々のご理解をいただけるよう努力していくこと、

市民の会の皆様にも今後の説明会にもご参加いただき、ご意見やご質問をいただきたいと

いった内容でお答えしました。 

後藤健一郎議員から教育委員会へは、「学校給食の完全無料化維持について」、「給食

の主食について」、「市内生産農作物の割合を増やすことについて」の質問がありました。

答弁としては、栄養バランスや献立の工夫に最大限努力しつつ、それでも賄材料費の不足

が見込まれる場合は補正予算等にて対応していくこと、現在金曜日の主食はパンや麺とし

ているが、すべて米飯にすることは可能であろうと考えられること、しかしながらパンや

麺を楽しみにしている子どもたちも多いので今後もバリエーションを持って給食を提供し

ていきたいこと、地元の生産者と連携しながら可能な範囲で多くの地元農産物を活用し、

地産地消と安全・安心な給食の提供に努めていきたいこと等をお答えしました。 

伊藤正彦議員から教育委員会へは、「慈恩寺テラスや史跡慈恩寺旧境内への来訪者増加

の施策について」、「大江公ゆかりの地事業について」、「今後の史跡整備について」、

「慈恩寺テラスへのガイドの配置について」の質問がありました。答弁としては、慈恩寺

テラスにおける新たな映像の放映、旅行会社との連携による旅行商品の造成、雪まつり関

係や温泉施設と連携した冬期間の誘客策を検討していくこと、ＮＨＫ大河ドラマを活用し

た各種事業の発信に力を入れていくこと、３か年をかけて慈恩寺本堂の茅葺屋根修繕工事

を実施してくこと、市観光物産協会やボランティアガイドの会と連携しながら、個人客に

対するガイドも試験的に実施していく予定であること等をお答えしました。 

６月９日９時から、須藤主査、鈴木主事とともに、南部小を訪問しプールに関係する薬

剤の納入検査を行いました。 

１３時３０分から、陵東中の校内授業研究会を参観させていただきました。３年生の社

会科と１年生の理科の授業で、生徒が真剣に課題に取り組む姿が見られました。また、授

業者がそれぞれの教科における生徒の見方・考え方を育てようとしていることが感じられ

る授業でした。時間の使い方や生徒の発表の活かし方等について、横山校長先生と話をし

ました。 

１６時から、村山教育事務所を訪問し、笹原所長と佐竹管理主幹に管理職や教職員の定

数とも関係してくるので「寒河江市学校施設整備計画」の内容を説明してきました。また、

現在、楯岡特別支援学校寒河江校が高松小学校の校舎内に設置されていることから、県教

育委員会の担当課等へも説明したい旨をお話しし、説明の場を設けていただきたいことを

お願いしてきました。 
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６月１０日９時３０分から、令和４年市議会６月定例会・本会議が議場で行われ、この

日は、安孫子義徳議員が「ゼロカーボンシティ宣言について」、「ウィズコロナ下におけ

る経済対策の考え方について」、荒木春吉議員が「農業問題について」一般質問を行いま

した。教育委員会に対する質問は、ありませんでした。 

１１時から、今野学校教育課長と学校施設整備計画について、これまで説明会でいただ

いたご意見等を踏まえながら、小学校の統合、中学校の統合及び用地候補地の選定の進め

方等に関して検討しました。 

１２時３０分から、寒河江市芸術文化協議会の最上会長のご母堂様の葬儀に参列し一般

焼香させていただきました。 

１４時から、体育館プールの配管工事完成検査を行いました。 

１４時３０分から、渡邉生涯学習課長より大江公関連行事の進捗状況について報告を受

け、今後の進め方について確認しました。 

１６時から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。寒河江

市のワクチン接種率は５歳から１１歳への接種率も含め高い水準にあることや県のワクチ

ン巡回接種事業が計画されていることなどが報告されました。また、スポーツ少年団で感

染者が複数出ていることから、スポ少活動での感染予防の徹底の必要があることも確認さ

れました。 

６月１２日７時３０分から、チェリーランド河川敷公園で行われた第１０回ツール・

ド・さくらんぼの開会式を見学しました。参加者は、青森県から岡山県まで、１２歳から

７４歳までの方々、４６３名のエントリーがあったとのことでした。 

８時４５分から、山形県総合運動公園陸上競技場で開催された第２８回西村山陸上競技

選手権大会を参観しました。 

６月１３日９時３０分から、議場にて、令和４年市議会６月定例会・本会議が再開され、

令和４年度寒河江市一般会計補正予算（第２号）等４議案と請願２件についての質疑が行

われました。その後、予算特別委員会が開かれました。 

９時５５分から、議会会議室で厚生文教常任委員会及び予算特別委員会厚生文教分科会

が開催され、委員会付託された「寒河江市公民館に関する条例の一部改正」、令和４年度

寒河江市一般会計補正予算（第２号）寒河江さくらんぼ大学推進事業関連、及び大江公ゆ

かりの地に関わる事業について御審議いただき、原案を「了」と決していただきました。 

６月１４日１６時から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われまし

た。６月のこれまでの市内の感染者数は８５名で、そのうち園児等と小学生が全体の４割

を占める状況であることが報告されました。 

６月１５日９時から、今野学校教育課長、千葉補佐、芦野主任と「学校施設整備計画」

説明会の記録の公開内容及び方法について協議しました。順次、ホームページで記録を公

表する予定です。 

９時４５分から、寒陵スクールの状況を参観しました。相談に来ている保護者もいらっ

しゃいました。子どもたちは、真剣に学習に取り組んでいました。 

１１時から、市長と「学校施設整備計画」について協議しました。説明会で出された課
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題を中心に、今後の進め方について検討しました。 

６月１６日１０時から、渡辺スポーツ振興課長より、市内の各スポーツ少年団における

新型コロナ感染症予防策について及び６月２６日に開催予定の寒河江さくらんぼウォーク

の申し込み状況について報告を受けました。 

６月１７日１０時３０分から、今野学校教育課長、大竹室長、千葉補佐、芦野主任と中

学校用地候補地選定関係や今後の進め方について打ち合わせを行いました。 

１６時から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。６月の

これまでの市内の感染者数は９８名であること、保育施設や学校の感染者数は落ち着いた

状況であることが報告されました。 

６月１８日と１９日、西村山中学校総合体育大会を参観しました。競技によって入場可

能な人数は違いますが保護者の方の観戦もあり、各競技共に熱戦が繰り広げられていまし

た。 

６月２０日９時３０分から、議場にて令和３年市議会６月定例会・予算特別委員会、本

会議が行われました。追加議案として、市立病院検討特別委員会の設置が承認され、閉会

しました。 

１３時５０分から、生涯学習課三井補佐と市史編纂委員の人選について検討し、候補者

６名の中から３名にお願いすることとしました。 

２時４５分から、片桐教育相談員から寒陵スクールの状況及び保護者等からの相談内容

について報告を受けました。子どもと保護者の両者への寄り添いと支援が必要であると感

じました。 

６月２１日８時５５分から、週間ミーティングがｗｅｂｅｘにて行われました。 

 

４ 議 事 

○佐藤志津男教育長 

 以上で教育長報告を終わります。何か質問ございましたらお願いします。なければ、こ

れより議事に入ります。最初に、議第１７号「教育委員会の権限に属する事務に係る教育

長の臨時代理の承認について」を議題とします。それでは事務局より説明をお願いします。 

 

○渡邉健一生涯学習課長 

それでは説明いたします。議第１７号「教育委員会の権限に属する事務に係る教育長の

臨時代理の承認について」でございます。１ページをご覧ください。これは、令和４年度

教育費補正予算案に対する意見の申出について、教育委員会を招集する時間的余裕がなく、

急を要したため教育長が臨時代理したものであります。 

内容につきまして、４ページをご覧ください。上の方、債務負担行為補正でありますが、

寒河江市文化財保護事業費補助金につきまして、令和５年度から６年度までの限度額とい

たしまして、１３１８万６千円を債務負担するものであります。詳細を申し上げますと、

慈恩寺本堂屋根修理工事に関する費用、それから平塩の平塩寺の木造阿弥陀如来坐像、及

び両脇の菩薩立像の修理に関す費用の２種類になります。 
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まず、慈恩寺本堂屋根修理工事でありますが、令和４年度から６年度までにわたりまし

て、本山慈恩寺が国県市の補助を受け、実施するものであります。今年度につきましては、

一般会計予算に計上されておりますが、５，６年度の市補助分について、債務負担行為と

して補正するものであります。令和５年度分が５２２万７千円、６年度分が４８２万２千

円、合計で１００４万９千円を限度額として計上するものであります。 

もう一つ、平塩寺の木造阿弥陀如来坐像及び両脇の菩薩立像につきましては、同様に令

和４年度から６年度までの３か年にわたりまして、平塩寺が県と市の補助を受け実施する

ものであり、令和４年度につきましては、市一般会計当初予算に計上されておりますが、

５年度、６年度にわたる市補助分について債務負担行為として補正するものであります。

５年度分が１６０万円、６年度分が１５３万７千円、合計で３１３万円７千円を限度額と

して計上するものであります。合わせまして、１３１８万６千円を限度額として債務負担

行為補正するものでございます。 

続きまして下の段、歳出についてであります。１０款４項４目公民館費についてご説明

申し上げます。これは「寒河江さくらんぼ大学推進事業」におきまして、講師を招聘し特

別公演を開催するための委託料を追加するものでございます。講師は紺野美沙子氏を予定

しております。 

続きまして９目、歴史文化費でありますが、これはＮＨＫ大河ドラマ「鎌倉殿の１３人」

に大江広元公が登場していることから、大江氏が治めた本市における４００年の足跡を広

く発信することで、本市の歴史に興味関心を持っていただき、本市における交流人口の拡

大を図るために、各種事業をタイムリーに展開していくための委託料を追加するものでご

ざいます。予定している主だった事業を申し上げますと、情報発信事業といたしまして、

ＮＨＫ大河ドラマのコンテンツを活用いたしましたＮＨＫ総合協力冊子の製作、大江公ゆ

かりの地を紹介する実写版の３０分映像及びダイジェスト版５分映像の製作及び３０分映

像の方のテレビ放映になります。また他には情報発信事業といたしまして、昨年度改訂い

たしました「大江公物語」を活用した紙芝居風動画の製作、受け入れ態勢整備事業といた

しまして、寒河江城址など大江公ゆかりの地への説明板を１２から１３基見込んでおりま

すが、そういったものに関する経費、チェリーランドと連携したＰＲ看板の設置、集客事

業といたしましてＮＨＫ大河ドラマの大江広元公役の栗原英雄さんを招聘しての事業など

でございます。以上、ご審議くださいますよう、よろしくお願いします。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第１７号「教育委員会の権限に属する事務に係る

教育長の臨時代理の承認について」を原案のとおり承認することにご異議はありませんか。。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 
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○佐藤志津男教育長 

議第１７号は、原案のとおり承認されました。次に、議第１８号「寒河江市小中学校通

学区域に関する規則の一部改正について」を議題とします。それでは、事務局より説明を

お願いします。 

 

〇今野育男学校教育課長 

 議第１８号「寒河江市小中学校通学区域に関する規則の一部改正について」ご説明申し

上げます。６と７ページの新旧対照表をご覧ください。市営住宅「陵南アパート」が新設

されたことに伴い、別表１及び別表２に「陵南アパート」を新たな町会として追加するも

のです。以上、よろしくお願いいたします。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第１８号「寒河江市小中学校通学区域に関する規

則の一部改正について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。。  

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○佐藤志津男教育長 

議第１８号は、原案のとおり決定されました。次に、議第１９号「寒河江市社会教育委

員の委嘱について」を議題とします。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

○渡邉健一生涯学習課長 

それでは私の方からご説明いたします。議第１９号「寒河江市社会教育委員の委嘱につ

いて」であります。９ページをご覧ください。 

２年任期ということでございますが、前任者の辞任に伴いまして、その残任期間におき

まして新たに委員を委嘱しようというものでございます。 

寒河江市公民館連絡協議会代表といたしまして、新たに宮川徹氏、寒河江市ＰＴＡ連合

会代表といたしまして加藤聡範氏を委嘱するものであります。以上、ご審議くださいます

よう、よろしくお願いいたします。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第１９号「寒河江市社会教育委員の委嘱について」
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を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○佐藤志津男教育長 

議第１９号は、原案のとおり決定されました。次に、議第２０号「寒河江市中央公民館

運営審議会委員の委嘱について」を議題とします。それでは、事務局より説明をお願いし

ます。 

 

○渡邉健一生涯学習課長 

それでは、私の方からご説明いたします。議第２０号「寒河江市中央公民館運営審議会

委員の委嘱について」でございます。１１ページ、１２ページをご覧ください。２年任期

となっておりまして、令和４年６月３０日で任期満了となることから、令和４年７月１日

から令和６年６月３０日までの２年間の任期で、新たに委員を委嘱しようとするものであ

ります。以上ご審議くださいますようお願いします。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２０号「寒河江市中央公民館運営審議会委員の

委嘱について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○佐藤志津男教育長 

議第２０号は、原案のとおり決定されました。次に、議第２１号「寒河江市図書館協議

会委員の任命について」を議題とします。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

○渡邉健一生涯学習課長 

私の方からご説明いたします。議第２１号「寒河江市図書館協議会委員の任命について」

でございます。１３ぺージ、１４ページをご覧ください。２年任期となっておりまして、

令和４年６月３０日で任期満了となることから、令和４年７月１日から令和６年６月３０

日までの２年間の任期で、新たに委員を委嘱しようとするものであります。以上ご審議く

ださいますようお願いします。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 
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○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２１号「寒河江市図書館協議会委員の任命につ

いて」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○佐藤志津男教育長 

議第２１号は、原案のとおり決定されました。次に、議第２２号「寒河江市教育事務評

価委員の委嘱について」を議題とします。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

〇今野育男学校教育課長 

議第２２号「寒河江市教育事務評価委員の委嘱について」をご説明申し上げます。１５

ページをご覧ください。前任者の退任に伴いまして、安藤耕己氏と渡辺聡氏を、任期満了

に伴いまして秋場礼子氏を新たに委嘱するものであります。以上よろしくお願いいたしま

す。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２２号「寒河江市教育事務評価委員の委嘱につ

いて」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○佐藤志津男教育長 

議第２２号は、原案のとおり決定されました。本日の議案は以上になりますが、皆さん

の方から何かございますか。なければ以上で、教育委員会を閉会したいと思います。 

 

 

５ 閉 会  午前１１時１２分 


